I

二十大代表风采

河钢集团邯钢公司邯宝炼钢厂转炉车间里, 天车吊着巨型钢包隆隆划过,转炉中炉火通红,钢 水翻涌。唐笑宇手持对讲机,冒着热浪叮嘱同事注 意控制好转炉中间氧、出钢温度等指标。

今年37岁的唐笑宇是邯宝炼钢厂特档技术 主管、转炉车间副主任。2008年从北京科技大学 冶金工程专业毕业后,一直扎根生产一线,推进科 技创新。从普通上料工到转炉炉长,从炼钢技术带 头人到站上世界炼钢赛事最高领奖台,唐笑宇始 终不忘自己的"雄心"——做全厂最好的炼钢工。

邯宝炼钢厂转炉车间装备先进,自动化程度 高。走进车间,唐笑宇满怀兴奋和期待,坚信自己 能干出一番成绩。

每天和工友们一起在炉台上摸爬滚打, 见 缝插针向老师傅们虚心求教,下班后用心总结 经验……凭着爱学习、肯钻研的劲头, 唐笑宇 仅用2年时间就从一名上料工成长为全厂最年 轻的炼钢工和转炉炉长。

"既然选择了钢铁行业,我就要成为这一行 的精英。"唐笑宇这样自勉。

当炉长的第一年,他就带领班组从工艺操 作、质量提升等方面开展攻关。当时,厂里技术人 员认为,200吨以上的大型转炉使用"留渣法"冶 炼,可能导致钢水喷溅,造成生产事故。当唐笑宇 提出要用"留渣法"冶炼时,各种质疑声不断。

打破质疑,要靠事实说话。唐笑宇查阅大量 资料,请教专家,每天记录分析生产数据,最终 通过调整加料时机、枪位等,摸索出了260吨转 炉留渣冶炼方法,打破了转炉冶炼的脱磷瓶颈, 带动班组指标全面提升。

凭借工艺创新和精益求精的操作, 唐笑宇 在全厂12个炼钢小组综合排名中名列第一, 还创下连续10个月钢水成分不超内控的纪录。

要成为最好的炼钢工,就要持续不断探索技术创新。为降低生产成 本,2013年,唐笑宇在"留渣法"冶炼基础上,推行"少渣冶炼"新 工艺。这一新工艺具有挑战性,但能带来更大经济效益。

唐笑宇和同事们大胆创新,终于将260吨转炉工序灰耗降到吨钢 15公斤。仅石灰消耗一项,每月可节约生产成本300多万元。他还探 索出一种颠覆性的溅渣护炉方法——"高温、高氧炉渣溅渣操作法", 既维护了转炉炉况,又明显降低了成本。

工作14年来,唐笑宇始终没有停下探索创新的脚步

钢水终点氧含量是影响钢水纯净度的重要因素。从理论上讲,降氧会导 致钢水中的磷等成分超标,不降氧则很难提高纯净度。"技术创新就要实现 '鱼'和'熊掌'兼得。"面对汽车板钢材对强度、韧性等性能要求的不断提升, 唐笑宇和攻关团队历经2年时间,终于将汽车板钢水终点氧含量降低40% 多,提高了钢水纯净度,技术处于国内先进水平。

2018年,在第12届世界模拟炼钢挑战赛总决赛上,唐笑宇从50多个国 家1515名选手中脱颖而出,夺得职业组冠军,为我国钢铁工人争得了荣誉。 这些年,他先后获得全国优秀共产党员、全国劳动模范、河北工匠等10多项 国家和省级荣誉,今年光荣当选党的二十大代表。

"在我成长过程中,党组织始终是我技术创新的坚强保障。我绝不辜负组

他表示,从原料变成优质钢水需经过多道工艺淬炼,要成长为新时代的 优秀钢铁青年,同样要淬炼过硬本领;要不断坚持往炼钢炉里加"创新料",不 断突破"卡脖子"技术难题,以钢铁报国之志扛起建设钢铁强国重任。

(新华社石家庄9月27日电)

我市多举措筑牢群众饮水安全"防火墙"

市政府和全市各级各部门高度重视饮水安 全工作,始终把饮水安全和水质提升作为 重点抓在手上、放在心里。目前,全市共 有6个县级以上饮用水水源地,其中白城 市本级2个,大安市、洮南市、镇赉县和 通榆县各1个,均已完成保护标志牌等警 示标志的设立工作,完成了水源地规范化 建设,同时吉林省白城生态环境监测中心 对市本级水源地每月开展一次水质监测, 水质全部达到《地下水质量标准》中Ⅲ类 标准, 达标率100%。

本报讯(王国庆)一直以来,市委、 忘初心、牢记使命" 主题教育先学先改的 重要内容。全市各级各部门以对党对人民 高度负责的态度, 切实做好饮用水水源地 的环境保护工作,确保饮用水水源地在任 何情况下、任何时间里都不出任何问题。

标本兼治。我市坚持"联防联控、齐抓共 管、标本兼治、突出重点、统筹兼顾"的原则, 切实把饮用水水源地环境保护作为改善环 境质量的重要内容,建立健全科学、有序、长 效的保护机制,全市饮用水水源地生态环境 及水源水质明显改善,稳定达标。

定期监测。我市对集中式饮用水水源地 高度负责。我市把饮水安全作为"不进行规范化管理,设置了界碑、警示等标识,

加装了防护栏、监控等设施,并不定期开展水 时,重点加强农业面源污染防治工作,在 质监测,定期公开饮用水水源地相关信息,确 提高饮用水水源环境安全保障水平。

严格审批。我市坚持把加强环境保护 作为经济社会发展的重要保障来抓,不断 加强饮用水水源地保护与管理, 严格贯彻 落实《水污染防治法》有关规定。坚决做 到在饮用水水源保护区内,与供水设施和 保护水源无关的建设项目一律不批。同

水源地周边果园和农田全面推广高效低毒 保饮用水水源地水质得到保持和改善,努力 农药,鼓励应用生物防治、物理防治等病 虫害综合防治措施。 专项行动。我市开展集中式饮用水水源

地环境保护专项行动,加快解决饮用水水源 地突出环境问题。在专项行动中,按照"一个 水源地、一套方案、一抓到底"原则开展清理 整治。全面摸底排查,形成问题清单,制定问 题整改方案并建立整改销号制度。

疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

重 FEI

本报讯(记者姜 **宁**) 9月29日,在重 阳节即将到来之际,市 军休所组织军休干部开 展"菊品为上情浓重 阳"礼敬军休送温馨活

活动中,工作人员 为军休干部们敬献围 巾。他们齐聚一堂,畅 所欲言,从曾经的军旅 生活,谈到祖国70多 年来的沧桑巨变,现场 气氛热烈, 其乐融融。 市军休所还组织军休干 部观看了电影《建国大 业》,影片讲述了从抗日 战争结束到1949年中 华人民共和国成立前夕

发生的一系列故事,让军休干部们产生共鸣。 军休干部们纷纷表示,活动不仅丰富了 大家的精神文化生活、增进了彼此之间的友 谊, 更弘扬了中华民族尊老、敬老、爱老的 传统美德,同时深切感受到了党组织的关心 和爱护,感受到了新时代的美好。

活动期间, 市军休所还为军休干部提供 了免费理发服务。

金秋庆国庆 温暖过重阳



本报讯(记者郭梓钦文/ 摄)为大力弘扬敬老孝老传 统美德,营造欢乐祥和的国 庆、重阳节日氛围,近日,白 城工业园区城南街道草原社 区联合辖区迪贝儿幼儿园开 展了"童心敬老庆重阳,老少 同乐喜迎二十大"主题活动。

活动中,幼儿园小朋友 为辖区五老代表献上鲜花, 并朗诵诗歌《童心向党,喜迎 二十大》、表演歌伴舞《中华 孝道》《万爱千恩》《我和我的 祖国》等文艺节目,用温暖的 童声和行动表达着尊老孝老 的情感。白城工业园区关工 委相关负责人为小朋友捐赠 了图画书籍,并表达了殷切 的祝福,希望孩子们健康快 乐、茁壮成长。

此次活动把浓浓的节日 祝福送到了老年人的心坎 上,以实际行动弘扬了中华 民族优良传统美德,同时也 进一步引导未成年人树立正 确的价值观。

图为小朋友表演节目。

基层治理携手志愿服务 共同打造幸福和谐社区

扬中华民族尊老爱老助老的传统美德,增 强爱国情感,丰富辖区广大居民群众精神 品牌,近日,洮北区长庆街道白鹤社区基 国旗以及节日祝福,在传承爱国情怀和敬 眼健康公益活动,切实增强了老年人的爱

本报讯(记者杨航)为营造热烈喜 层治理第34联合党委携手市文联、团市 老传统的同时,让浓浓暖意在每个人身边 庆、文明和谐的国庆、重阳节日氛围,弘 委、爱尔眼科医院开展了"喜迎二十大· 庆国庆、迎重阳"主题系列活动。

活动中,基层治理工作队队员和党员 文化生活,打造文体康乐型党建特色服务 志愿者们向参加活动的老年人送上鲜花和

传递; 市文联组织书法家现场挥毫泼墨, 书写对祖国的祝福; 社区志愿者开展义剪 活动,为老年人免费理发,使老年人享受 爱心服务;爱尔眼科医院医疗志愿者开展

眼护眼意识; 团市委党员志愿者进行走访 慰问,为困难党员群众送去了慰问品和节 日祝福, 让他们切身感受到了党组织的温



坚定文化自信 增强发展软实力

提升公共文化服务水平

坚持社会主义先进文化前进方向,促进基本公共文 化服务均等化,全面繁荣广播影视、文学艺术、哲学社会 科学事业,让人民群众精神文化生活更加丰富多彩。

加强公共文化基础设施 建设。建设"文化城"。实施 文化惠民提升工程, 健全完 善城乡公共文化服务体系, 加快白城市档案新馆、公共 文化场馆建设,加快数字化 改造。建设"体育城"。健全 完善城乡公共体育健身场地 设施,加快推进城乡公共文 化服务体系一体化建设,加 大公共文化基础设施向郊 区、镇村倾斜力度,提升公 共文化服务均等化、标准化 水平。

广泛开展群众文化活动。 持续打造"歌舞鹤乡·放飞梦 想"特色群众文化活动品牌,融 合开展文化体育和旅游节事赛 事等系列活动。深化全民阅读 系列活动。整合公共文化服务 资源,搭建公共文化云平台,提 升群众文化服务数字化水平。

推动传统文化创新。坚持 促进满足人民文化需求和增 强人民精神力量相统一,推进 文化精品工程,提升文艺原创 能力,推出一批具有白城特

色、彰显白城文化的文艺精 品。推进历史文化遗产保护, 推动非物质文化遗产传承创 新。加大文化人才培养和引进 力度,造就一批文艺领军人物 和高素质文艺人才。

构建一体传播体系。实施 全媒体传播工程,构建市县贯 通的传播体系。建强用好县级 融媒体中心,做强新型主流媒 体,建立完善"新闻+政务+服 务"模式,做大做强网络平台, 占领新兴传播阵地。

《白城市国民经济和社 会发展第十四个五年规划纲要 (2021-2025年)》,根据《中共白城市委 关于制定白城市国民经济和社会发展第十 四个五年规划和二〇三五年远景目标的建 议》编制,主要阐明市委战略意图,明确政府工 作重点,引导规范市场主体行为,是白城开启全 面振兴全方位振兴新征程、全面建设社会主义现 代化新白城的宏伟蓝图,是全市人民共同的行动 纲领,对推动高质量发展具有十分重要的战略意 义。为让读者进一步了解我市"十四五"期间 发展目标乃至更长远战略构想,本报对 《白城市国民经济和社会发展第十四 个五年规划纲要(2021-2025

年)》内容进行解读。

推进文化产业高质量发展

坚持守正创新,推动贯彻以人民为中心的创作导向,以创新驱动文化产业发展, 始终把社会效益放在首位,努力实现社会效益和经济效益有机统一,推进文化产业高 质量发展。

培育优质产品供给

加强顶层设计,实施重点文艺创作

生产工程,支持市歌舞团(吉剧团)、各

民间文艺团体创作演出。发展壮大新闻

出版事业,增强版权保护力度。提升文

创产品、旅游商品文化内涵和附加值,

深入挖掘非物质文化遗产的民俗工艺

潜力和商业价值,深层次开发具有白城

元素的系列文化旅游产品,筹划建设文

化旅游产品网络营销"云商城"。

发展壮大文化市场主体

坚持"文化+科技""文化+金融""文化+旅游" 的融合方向,加快推进传统文化产业转型升级,支持 新型文化产业有序发展。实施文化产业培育工程,加 快推进重点文化产业项目创新发展和数字化进程,加 大文化企业信贷支持力度,培育柳编、玻璃工艺等非 遗文化企业做大做强。打好渔猎文化、辽金捺钵文 化、民俗历史文化三张牌,激活白城"一带、两区、 四街"全域休闲旅游项目。推动农旅深度融合,扩大 "白城有品·鹤乡拾味"饮食文化的影响力。

促进文化消费

加强基本文化消费产品和服务供 给,加大线上线下宣传力度,培养文 化消费理念、引领文化消费意愿、丰 富文化消费业态。拓展文化消费空 间**,丰富**数字影音、动漫游戏、网络 文学等数字文化内容, 打造影院、实 体书店"文化实体+N"经营模式。 加强区域联动开发, 创新营销手段, 推动本土特色文化产品走出去。

引领金融行业文明服务 助力全国文明城市创建

本报讯(记者薄秀芳)近年 家标准,目前有1家支行入选5星、 好的创建成果, 先后获得省"文明 抗疫企业提供资金援助。 单位""模范集体"、建设银行省分 行级"先进单位"以及"全国精神 的财产安全事关社会的和谐稳定, 文明单位"等称号,在引领金融行 今年这个分行在白城市区、镇赉县 业文明服务、助力我市全国文明城等地及多个社区开展反洗钱、预防 市创建、树立文明风尚和支持地方 养老诈骗等宣传活动,通过实地宣 经济振兴上发挥了全国文明单位的 传提高了广大群众,尤其是老年人 示范作用。

党委书记、行长亲自挂帅,加强创 向困难群众献爱心等活动,获得了 建工作的组织领导。文明创建工作 社会各界的好评和认可。 与业务工作同部署、同推进、同考 核;与工会、共青团、学雷锋志愿 控工作中,这个分行及各支行组织 者服务团队等协同工作,共同开展 系统内志愿者服务团队参与当地全 活动;与各业务条线、各基层支行 民核酸检测志愿服务工作;从5月 协同,开展综合化金融服务和柜面 初开始,这个分行组织志愿者对洮 规范服务,打造文化和服务品牌,北区瑞光街道军民社区孤寡老人、 推进文明创建向深层次延伸。

服务打造星级品牌,开展学"百佳、 访慰问复转军人干部活动;盛夏之 创一流"服务活动,打造白城市第一季,组织工作人员到镇赉南湖生态

来,中国建设银行股份有限公司白 1家支行入选4星、3家支行入选3 城分行运用金融服务行业优势,巩 星。不断完善综合化服务,积极搭建 固成果, 深化创建, 形成了"党建 政、银、企对接平台, 运用科技优势 引领,文化融入,服务助推,大行 推出"E农心合"平台和裕农通业 担当"的文明创建模式,取得了较 务,支持乡村振兴,启动绿色通道为

帮群众守好钱袋子。人民群众 群体的防骗意识。同时, 分行营业 落实文明创建主体责任。分行 部开展服务残疾客户、银发客户及

开展志愿服务活动。在疫情防 孤儿及困难群众开展走访慰问送温 服务助推彰显行业特色。网点 暖活动;"八一"建军节前夕,组织走 服务品牌。全行服务标准提升到国 园等多地开展环境保护宣传工作。

举全市之力 争创全国文明城市

文明旅游、文明出行小贴士

维护环境卫生 不随地吐痰和 准规划行程路线。 口香糖,不乱扔废弃物,不在禁烟场

队遵守秩序,不并行挡道,不在公众 场所高声交谈。

投打、乱喂动物。 文明旅游 共同防疫 1.游客应根据自身健康情况合

2.外出要携带口罩、手套和消

理安排出行,尽量选择本地游,精

毒剂等防护用品。乘坐公共交通工 遵守公共秩序 不喧哗吵闹,排 具要佩戴口罩,避免与人密切接触。 3.在相对封闭场合,配合工作

人员安排,人与人保持1米以上距 保护生态环境 尊重生命,不踩 离,购买票时,使用电子网络支付。 踏绿地,不摘折花木和果实,不追捉、 用餐选择分餐,保持一定的距离,选 择煮熟的食物、一次性餐具,禁食生 冷食物、野生动物。

(据《人民日报》客户端)

......